

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE  
**České pohostinství v kontextu zákazu kouření**

Autorka bakalářské práce: Veronika Lelková

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka

Veronika Lelková se ve své bakalářské práci zabývá problematikou zákazu kouření v českém pohostinství. V kontextu veřejné debaty o dané otázce, lze konstatovat, že se jedná o téma aktuální, zajímavé a pro mnoho sociálních aktérů i důležité. Autorka ke zpracování daného tématu přistoupila zodpovědně, dobře si naplánovala a rozvrhla výzkum a poctivě se snažila propojovat teoretické závěry s daty, které získala v průběhu svého výzkumného šetření.

Struktura bakalářské práce je logická a přehledná. Autorka uměle nerozděluje text své práce na teoretickou a praktickou část, naopak se snaží teoretičtější kapitoly (pokud je to vhodné a možné) doplňovat o postřehy a názory svých informantů. V úvodních pasážích textu Veronika Lelková vymezuje základní pojmy týkající se kouření, představuje samotný zákon, který tuto aktivitu ve veřejném prostoru omezuje, komparuje stav v ČR s trendy v ostatních zemích EU a nabízí možné pohledy svých informantů (a částečně i svůj) na danou otázku. Jistou rezervu představuje skutečnost, že se autorce nepodařilo ve své bakalářské práci více reflektovat teoretické zakotvení dané problematiky v kontextu sociálních věd. Přestože se nabízí několik teoretických konceptů, s nimiž lze pracovat (například teorie rituálů, koncept sociálního kapitálu atd.) autorka tuto rovinu intenzivněji nereflektuje.

Terénní výzkum Veroniky Lelkové je dobře promyšlený a pečlivě zpracovaný. Je patrný aktivní přístup autorky a její snaha o komplexní pochopení problematiky. Některé výzkumné závěry by však bylo vhodné podrobněji zanalyzovat a optimálně interpretovat v kontextu konkrétní antropologické (popřípadě sociologické) teorie.

Po zvážení všech výše uvedených závěrů doporučuji bakalářskou práci Veroniky Lelkové k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou C (tedy **velmi dobře**).

V Pardubicích 10.5.2018

Tomáš Retka

